

## ФИЛОСОФИЯ

*М. Г. Беляев*

*(Южный федеральный университет, г. Ростов-на-Дону, Россия)*

### **Глобализирующийся мир в работе А.С. Панарина «Искушение глобализмом»**

Рассматривается процесс осмысления А.С. Панариным проблем структурогенеза глобального мира. Александра Панарина иногда и не без основания называют блестящим прогностом, а иногда даже пророком. Отмечается, что А.С. Панарин трактовал глобализацию как деконструкцию суверенных национальных государств и национальных сообществ, открывающую возможность выхода элит из системы национального контроля. Показано, что с изменением в последние годы глобального политического климата взгляды этого выдающегося ученого на глобализацию и противодействие ей стали еще более актуальны, чем четверть века назад, когда им была написана книга «Искушение глобализмом». Акцентируется внимание на проблеме взаимосвязи глобализации и постмодерна. Сделан вывод о важности и необходимости использования панаринских тезисов в дискуссиях о путях социального прогресса в современном мире.

**Ключевые слова:** постмодерн, модерн, глобализм, глобализация, вестернизация, постглобализм, интернациональные элиты.

*10 июля 2024 г.*

---